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Lovsekretariatet 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Holger K. Nielsen (SF) har den 12. oktober 2018 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 114 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 114: 

 

Vil ministeren kommentere artiklen »Ansøgte 12 dage for sent: 15-årig tvinges 

bort fra mor, lillebror og papfar« i Jyske Vestkysten den 10. oktober 2018, herun-

der om det er rimeligt, at familien straffes på grund af sygdom i familien og hvilke 

muligheder familien har for genforening her i Danmark? 

 

Svar: 

 

1. Spørgsmålet vedrører en konkret sag om familiesammenføring, som efter det 

oplyste er under behandling i Udlændingenævnet. 

 

Afgørelser om familiesammenføring med børn træffes af Udlændingestyrelsen i 

første instans. Styrelsens afgørelser kan påklages til Udlændingenævnet, der er et 

uafhængigt domstolslignende organ, hvis afgørelser er endelige inden for det 

administrative system.  

 

Som minister på området må jeg ikke gå ind i konkrete sager, der er under be-

handling i Udlændingestyrelsen eller Udlændingenævnet, eller som styrelsen eller 

nævnet har afgjort. 

 

Spørgsmålet kan derfor ikke besvares fyldestgørende inden for de rammer, der 

gælder for spørgsmål stillet i henhold til § 20 i Folketingets Forretningsorden, da 

svaret kræver indhentelse af en udtalelse fra Udlændingenævnet. 

 

2. Jeg kan helt generelt oplyse, at det efter udlændingelovens § 9, stk. 1, nr. 2, er 

en betingelse for at meddele opholdstilladelse, at barnet er under 15 år på ansøg-

ningstidspunktet. 

 

Hvis der foreligger ganske særlige grunde, gives der dog tilladelse til familiesam-

menføring, selvom barnet er fyldt 15 år på ansøgningstidspunktet.  
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Opholdstilladelse meddeles i sådanne tilfælde efter udlændingelovens § 9 c, stk. 

1, hvorefter der kan gives opholdstilladelse, hvis ganske særlige grunde taler der-

for. Det kan f.eks. være, hvis et afslag på familiesammenføring vil være i strid med 

Danmarks internationale forpligtelser. 

  

Afgørelsen heraf beror på en konkret og individuel vurdering, der som nævnt fo-

retages af Udlændingestyrelsen i første instans og Udlændingenævnet som klage-

instans. 

 

 

Inger Støjberg  
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Merete Milo 

   

 


